

Отзыв на автореферат

диссертации Апхановой Татьяны Валерьевны на тему «Персонифицированное применение комплексных методов медицинской реабилитации у пациентов с хроническими лимфатическими отеками нижних конечностей», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям: 3.1.33. - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия и 3.1.15. – Сердечно-сосудистая хирургия

Диссертационная работа Апхановой Т.В. посвящена важной и актуальной проблеме современной медицины - оптимизации системы диагностики и разработке персонифицированных комплексных программ медицинской реабилитации пациентов с хроническими лимфатическими отеками нижних конечностей в соответствии с клиническими и морфофункциональными патогенетическими изменениями лимфатического и венозного оттока. Крайне важно, что, несмотря на активную разработку новых хирургических методов лечения хронических лимфатических отеков нижних конечностей и инновационных компрессионных средств контроля за отеками, остается актуальной проблемой разработка персонифицированных программ реабилитации пациентов с хроническими лимфатическими отеками в зависимости от клинической формы заболевания. Создание комплексных программ медицинской реабилитации при хронических лимфатических отеках нижних конечностей с оценкой противоотечного, лимфодренажного эффектов, показателей качества жизни и ограничения жизнедеятельности пациентов может значительно повысить эффективность лечения данной категории пациентов, что обуславливает бесспорную актуальность работы Апхановой Т.В.

Оценка автореферата диссертации Апхановой Т.В. позволяет заключить, что цель и задачи исследования, научная и практическая значимость работы, выносимые на защиту положения четко сформулированы. Результаты исследования, приведенные в автореферате, основаны на достаточном клиническом материале, полностью соответствуют

сформулированным выводам. Практические рекомендации отражают оригинальные результаты, полученные в ходе исследования и крайне важны для практического здравоохранения. Разработанная автором новая система диагностики, основанная на неинвазивной визуализации лимфатического оттока из нижних конечностей по данным изотопной лимфосцинтиграфии и мультиспиральной компьютерной томографии, позволяет провести качественную и количественную оценку лимфатического и венозного оттока из нижних конечностей, установить патогенетические изменения кожи и подкожной клетчатки в зависимости от клинической формы хронических лимфатических отеков нижних конечностей.

Автором разработаны эффективные персонифицированные программы медицинской реабилитации пациентов с различными клиническими формами хроническими лимфатическими отеками нижних конечностей, на основании установленных предикторы эффективности лечения, с учетом изменений показателей микроциркуляции нижних конечностей.

В диссертационной работе Апхановой Т.В. использовались современные диагностические функциональные и инструментальные методы исследования, что позволило подтвердить достоверность и обоснованность полученных результатов. По теме диссертации опубликовано 63 научные работы, из них – 18 статей в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ, 11 – публикаций в зарубежных журналах, написана 1 глава в руководстве, 4 пособия для врачей. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Разработанные Апхановой Т.В. новые программы реабилитации защищены патентами РФ и внедрены в клиническую практику ведущих отечественных хирургических и реабилитационных центров.

Таким образом, актуальность проблемы исследования, достаточный объем клинического материала, применение современных высоко информативных методов исследования, научная и практическая значимость полученных результатов позволяют заключить, что диссертационная работа

Апхановой Т.В. «Персонифицированное применение комплексных методов медицинской реабилитации у пациентов с хроническими лимфатическими отеками нижних конечностей» полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а её автор Апханова Т.В. заслуживает искомой степени доктора медицинских наук по специальностям: 3.1.33. – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия и 3.1.15. – Сердечно-сосудистая хирургия (медицинские науки).

Доктор медицинских наук, профессор кафедры физиотерапии
ФНМО МИ Российский университет дружбы народов (РУДН)

Аль-Замиль Мустафа Халилович

05.12.2022

Подпись Аль-Замиль Мустафы Халиловича заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета ФНМО МИ РУДН

к.м.н., доцент

Доготарь Олеся Александровна

